



ہندو، اسلام اور مسلمان دشمنی میں اس قدر آگے بڑھ چکے ہیں۔ کہ انہیں یہ تک احساس باقی نہ رہا کہ یہ عظیم لوگ خود ہندوستان کی عظمت کی دلیل ہیں۔ اور اس کی علم و ادب کا قیمتی اثاثہ اور ورثہ ہیں۔ گویا ہندو خود ہندوستان ہی کو مٹانے میں لگے ہوئے ہیں۔ استاد ذوق کے شاگرد جناب، بہادر شاہ ظفر کا ہی شہر ہے

ع ----- پس مرگ قبر پہ اسے ظفر کوئی فاتحہ بھی کہاں پڑھے

وہ جو کوئی قبر کا تھا نشان اسے ٹھو کروں نے مٹا دیا

اسی طرح معاصر جریدہ "المنبر" کی وساطت سے ایک مزید خوفناک اور درد انگیز رپورٹ پڑھنے کو ملی۔ کہ عالم اسلام کے عظیم لیڈر، مذہبی پیشوا اور ہندو مسلم اتحاد کے سب سے بڑے داعی اور علمبردار امام الہند حضرت مولانا ابوالکلام آزاد رحمۃ اللہ علیہ کے مزار کی حالت بھی انتہائی خراب اور خستہ ہے۔ اور جان بوجھ کر ایسا کیا جا رہا ہے۔ حضرت مولانا کی تاریخ ساز شخصیت، ناقابل فراموش کردار، ہندوستان میں ان کی حیثیت اور عالم اسلام میں ان کی قدر و منزلت کسی سے پوشیدہ نہیں۔ کیا کچھ انہوں نے اسی ہندوستان کی کیلئے نہیں کیا۔ اس ملک کو انگریزوں سے آزادی دلانے میں یقیناً آپ بہت ہی آگے تھے۔ اپنی جوانی کو آزادی کی مختلف تحریک کی نظر کر دیا۔ اور زندگی کا قیمتی حصہ میں دیوار زندان گزار دیا۔ اور اپنے ہی نادان، بھائیوں کے ہاتھوں جو تکالیف اور مصائب برداشت کیں، وہ تاریخ کا ایک ایسا روشن اور زرین باب ہے۔ جس کو وقت کا قلم تیشہ بھی نہیں مٹا سکتا۔ مولانا آزاد کو اس ہندوستان کے بقا اور اتحاد کی خاطر اپنے ہی نادان اور بے شعور ہم مذہبوں کے ہاتھوں کتنی تکالیف برداشت کرنا پڑیں۔ اور پھر شاید ہندوستان کی کسی بھی زبان اور کسی بھی لغت میں کوئی گالی ایسی نہ بچی ہوگی۔ جو آپ اور مولانا حسین احمد مدنی رحمہ اللہ علیہ جیسے اکابرین امت کو نہ دی گئی ہو۔ لیکن صد آفرین ان قدسی صفات انسانوں پر

جو ایک انج بھی اپنے مقصد سے بہنے آمادہ نہ ہوئے۔ آج وقت نے ثابت کر دیا ہے۔ کہ موقف کس کا درست تھا۔ اور "جذباتی فیصلوں" کا کیا نتیجہ نکل رہا ہے۔ اور جوں جوں وقت گزرے گا۔ ان کے موقف کی حقانیت مزید روشن اور واضح ہوتی جائے گی۔

جفا اور بے وفائی کا یہ انداز جو آج ہندوستان میں ان اساطین امت کے ساتھ روا رکھا جا رہا ہے، قابل صد نفرت ہے۔ ہم ہندستان کے درد مند مسلمانوں، علماء اور سیاسی زعماء سے اپیل کرتے ہیں۔ کہ اپنے شاندار تہذیب اور اپنے قابل فخر اجداد کی ان نشانیوں کی حفاظت کیلئے قمر بستہ ہو جائیں، کہ آج بھی مسلمان، ہندوستان کی ایک بہت بڑی قوت ہے۔ جسے کسی صورت نظر انداز نہیں کیا جاسکتا۔ اور کوئی وجہ نہیں کہ وہ کسی بات کا فیصلہ کرے اور اس پر عمل در آمد نہ کر سکے۔

اور ہم خصوصاً تحکمہ آثار قدیمہ اور دیگر ان محکموں سے جن کی ذمہ داری ہے۔ کہ وہ ان جیسی اہم تاریخی مقامات خانقاہوں اور مزارات کی دیکھ بھال کرتی ہیں۔ اور بالخصوص اکابرین دیوبند اور ندوۃ العلماء سے کہ وہ صحیح صورت حال معلوم کر کے ان پر موثر اقدام کریں۔